



Poznań, 03 kwietnia 2019 roku

**KOMENDANT WOJEWÓDZKI POLICJI  
W POZNANIU**

ZZP- 2380-21/2019

**Wykonawcy ubiegający się o  
udzielenie zamówienia publicznego**

**Informacja nr 1 - wyjaśnienia treści ogłoszenia**

dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na usługi społeczne w zakresie świadczenia usług medycznych wobec osób zatrzymanych wykonywanych na rzecz jednostek Policji woj. wielkopolskiego

Zamawiający informuje<sup>1</sup>, że do przedmiotowego postępowania złożono zapytania dot. treści ogłoszenia. Treść zapytań wraz z odpowiedziami zostały zawarte poniżej.

**Pytanie nr 1**

Wykonawca zwraca się z prośbą o wyjaśnienie, co Zamawiający rozumie pod pojęciem „wartość umowy” o której mowa w § 4 ust. 1 wzoru umowy. Wykonawca zwraca uwagę, że formularz ofertowy dotyczy wyłącznie cen jednostkowych, uniemożliwiając jednoznacznie wyliczenie całkowitej ceny oferty.

**Odpowiedź**

Zamawiający wyjaśnia, iż pod pojęciem „wartość umowy”, o której mowa w § 4 ust. 1 projektu umowy, rozumie kwotę, jaką zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia, odpowiednio dla danej części zamówienia, która została podana w pkt. III.2 ogłoszenia – „Wykaz, zakres, ilości usług do poszczególnych części”:

Nr części	JEDNOSTKI, WYDZIAŁY	Wartość zamówienia netto	Rodzaj usługi		
			Ilość pobrań	Ilość badań	Ilość konsultacji specj.
Nr 3	KWP/KMP w Poznaniu Usługi medyczne (pediatryczne) wobec osób zatrzymanych do 18 roku życia (PIDZ)	53280,00	144	-	288

Tak, Zamawiający celowo podał ceny jednostkowe w formularzu, ponieważ umowy będą zawierane do wartości wskazanej powyżej.

Zamawiający dokona działania matematycznego polegającego na przemnożeniu cen jednostkowych zaoferowanych przez Wykonawców w formularzu ofertowym przez ilości usług o których mowa w punkcie III.2 ogłoszenia.

**Pytanie nr 2**

Wykonawca zwraca się z prośbą o zmodyfikowanie rozdz. III pkt. 3 ogłoszenia poprzez wskazanie gwarantowanej wartości zamówienia. Zgodnie z orzecznictwem „zastrzeżenie przez zamawiającego w projekcie umowy nieograniczonej ingerencji w ilości zamawianych dostaw, poprzez jej zmniejszenie na etapie realizacji umowy oznacza po stronie wykonawców brak pewnej wiedzy na temat jednego z istotnych elementów kalkulacji ceny tj. ilości zamawianych dostaw, warunkujących rzetelną wycenę oferty. Prowadzi także do naruszenia uczciwej konkurencji, ponieważ wykonawcy, w sytuacji braku jednoznacznych danych na temat ilości zamawianych dostaw, zdani są na własne, różne dla każdego wykonawcy oceny co do prawdopodobnych potrzeb zamawiającego w aspekcie ilościowym (wyrok Krajowej Izby Odwoławczej z dnia 2 stycznia 2017 r. KIO 2346/16). Zamawiający winien zatem określić przynajmniej minimalny (procentowy) poziom, którego realizacja pozostanie gwarantowana dla Wykonawcy.

„Aby mówić o opcji w zamówieniach publicznych, przedmiot zamówienia powinien być określony jednoznacznie w całym zakresie w SIWZ oraz projekcie umowy. Prawo opcji polega na wyodrębnieniu w ramach udzielanego zamówienia zakresu obligatoryjnego tj. ilości minimalnej (gwarantowanej) oraz zakresu fakultatywnego, którego udzielenie jest zależne od zamawiającego” (wyrok Krajowej Izby Odwoławczej przy Prezesie Urzędu Zamówień Publicznych z dnia 26 listopada 2014 r. KIO 2394/14).

**Odpowiedź**

Pkt III.3 Ogłoszenia dotyczy „dopuszczenia możliwości składania ofert częściowych”, zatem nie zasadna jest jego modyfikacja.

<sup>1</sup> art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2018 r., poz. 1986 ze zm.)

Zamawiający informuje, iż kwoty podane w ogłoszeniu są gwarantowane, a ulec zmianie mogą jedynie ilości usług wskazanych przez Zamawiającego w ogłoszeniu. Ilości poszczególnych usług są ilościami szacunkowymi, albowiem Zamawiający nie jest w stanie przewidzieć ile osób zostanie zatrzymanych, zatem ilości mogą ulec zmianie w trakcie realizacji zadań wykonywanych przez funkcjonariuszy Policji, przy zachowaniu wartości umowy.

Zamawiający nie przewiduje w niniejszym postępowaniu prawa opcji, zatem nie trafny jest komentarz w tym zakresie.

### **Pytanie nr 3**

Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację § 6 ust. 1 wzoru umowy, albowiem zawiera on karę umowną, która po pierwsze dotyczy bliżej niesprecyzowanej wartości (umowy), a po drugie może nosić znamiona kary rażąco wygórowanej, albowiem zakłada aż 10 % wartości całej umowy za każde, choćby niewielkie naruszenie umowy. Wykonawca zwraca się zatem o zmodyfikowanie odpowiedzialności odszkodowawczej poprzez jej doprecyzowanie i powiązanie kar umownych z cenami jednostkowymi, o których mowa w § 4 ust. 2, ewentualnie o ustalenie ich w formie kwotowej.

### **Odpowiedź**

Zamawiający zmienia zapis § 6 ust. 1 projektu umowy, który przyjmuje nowe brzmienie:

„Wykonawca zobowiązuje się zapłacić Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10 % łącznej wartości umownej brutto określonej w § 4 ust 1, w przypadku rozwiązania umowy z powodu okoliczności, za które odpowiada Wykonawca”.

Zgodnie z powyższym zapisem Zamawiający wyjaśnia, że kara umowna dotyczy wartości podanej w ogłoszeniu (odpowiedź pytanie nr 1) i dotyczy tylko i wyłącznie w przypadku rozwiązania umowy z powodu okoliczności za które odpowiada Wykonawca. Wobec powyższego dalsza treść pytania dot. powiązania kar umownych z cenami jednostkowymi jest niezasadna, a tym bardziej nie ma przedłożenia w niniejszym projekcie umowy.

### **Pytanie nr 4**

Skoro Zamawiający nie jest w stanie określić całkowitej ceny oferty, ponieważ w treści ogłoszenia nie zostały wskazane poszczególne ilości zamówień jednostkowych, to Zamawiający powinien w treści umowy wskazać wartość umowy, która nie zostanie przekroczona. Wobec powyższego wnosimy o zmianę § 4 ust. 1 wzoru umowy w następujący sposób: Rozliczenie umowy nastąpi na podstawie cen jednostkowych wskazanych w § 4 ust. 2 wzoru umowy, przy czym łączna wartość umowy nie przekroczy kwoty brutto ..... zł (słownie:.....).

### **Odpowiedź**

Pytanie niezasadne, albowiem Zamawiający kolejny raz wskazuje, że wartość zamówienia jest podana w pkt. III.2 ogłoszenia.

ZASTĘPCA  
KOMENDANTA WOJEWÓDZKIEGO POLICJI  
w Poznaniu  
mgr Konrad Czumielewski



Wyk. w 1 egz.

Zamieszczona na stronie internetowej Zamawiającego.

Opr. G. Miłoszewska.